

说到信用卡，最让我记忆犹新的是自己曾在信用卡中心工作的点点滴滴，早起晚归、风吹雨淋太阳晒都是家常便饭。工作时，在业绩方面，我们努力着寻找客户；在职责方面，我们严守着法律底线；在团队方面，我们互帮互助和谐相处.....既然有这么多的记忆，那我们就聊聊信用卡吧。

## 一、信用卡的定义

信用卡是银行向个人和单位发行的，凭卡可向特约单位购物、消费以及向银行存取现金，其形式是一张正面印有发卡银行名称、有效期、卡号码、持卡人姓名、芯片等内容，背面印有磁条、签名条等内容。信用卡有贷记卡和准贷记卡之分，我们用的一般都是贷记卡，是银行给予持卡人一定信用额度，在信用额度内先消费后还款的且可以循环使用的一种卡片。



## 二、信用卡的发展

信用卡起源于英国，发展于美国，现流行于全世界。19世纪80年代，英国服装行业首先出现一种能进行短期的商业赊借行为的卡片，代表信用卡初步面世。20世纪50年代随着大卡俱乐部的建立，正式的商业信用卡面世。1952年，富兰克林国民银行首先发行银行信用卡，标志着银行信用卡时代的到来，日后信用卡逐渐盛行于世界各国。

### 三、信用卡的价值

信用卡之所以会流行并且快速发展，必定有其价值所在，那信用卡又有哪些重要价值呢？其一，信用卡可以先消费后还款且额度可循环使用，具有短期融资作用；其二，信用卡持卡人在特约单位消费时可享受折扣优惠，具有省钱作用；其三，合理使用信用卡，可积累个人良好的信用记录，有利于日后的个人发展；其四，信用卡消费具有积分功能，能兑换各种礼品；其五，信用卡具有高附加值，如相关保险、会员待遇等。



#### 四、信用卡的申请

当我们都知悉信用卡有这么多优点的时候，那我们该如何申请信用卡呢？在中国，我们说的信用卡一般是指银行发行的信用卡，各主流商业银行都有发行。信用卡申请的途径主要有三种，其一是银行网点申请；其二是信用卡专员上门办理；其三是通过正规网络申请，一般情况下，通过银行信用卡专员办理最好。当然，信用卡并不是每个人都可以申请的，一般来说，申请人需要年龄符合、有正式工作、无不良记录等条件，资质越好，额度越高。

#### 五、信用卡的日期

当信用卡申请下来后，我们需要了解信用卡的消费日、账单日、还款日这三个日期，特别是还款日。信用卡的消费日为刷卡消费的当天，如2017年8月8号通过信用卡购买一台冰箱消费2000元，则消费日为2017年8月8号；账单日是统计一个月消费总额的日期，如8月9号（当天账单出现之后）统计出7月9号到8月9号（当天账单出现之前）之间一个月消费总额，则8月9号为账单日；还款日是需要持卡人还款的日期，如每月29号为还款日，则每月29号必须还款（无消费则无需还款），不然就会逾期，影响征信。



## 六、信用卡的弊端

信用卡是一把双刃剑，对会使用的来说是锦上添花，对不会使用的人来说，是雪上加霜。因为信用卡具有先消费后还款的作用，而且是刷卡消费，很容易引起持卡人盲目消费、过度消费，导致最后负债累累。当持卡人过度消费后，若还款能力不及，将会产生高额的利息费，如果有逾期，还会严重影响个人征信。

## 七、信用卡的使用

存在即合理，这是我对信用卡的评价。不会使用，就尽量不用，会使用，那就充分利用。在使用信用卡的过程中，我们要严格恪守信用卡使用原则，即不过度消费、按时还款、不外借等。当然，我们也要充分利用，让信用卡为自己赚钱，如充分利用信用卡免费期进行短期融资、用信用卡额度替代自有资金消费、充分享受信用卡各优惠活动、充分利用信用卡积分兑换礼品等。

信用卡本身没有好坏之分，不同的是信用卡持卡人。会用卡的人，可以成为卡神，不会用的人，也可以成为卡奴。